

Transpozice institutu energetického společenství do českého právního řádu – abstrakt

Hlavním tématem předložené diplomové práce je institut energetických společenství a jeho transpozice do českého právního řádu. Energetickými společenstvími se rozumí občanské energetické společenství podle směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/944 ze dne 5. června 2019 o společných pravidlech pro vnitřní trh s elektřinou a o změně směrnice 2012/27/EU a společenství pro obnovitelné zdroje upravené směrnicí Evropského parlamentu a Rady (EU) 2018/2001 ze dne 11. prosince 2018 o podpoře využívání energie z obnovitelných zdrojů. Ani jedna z uvedených směrnic nebyla v ČR dosud plně transponovaná, ačkoliv transpoziční lhůty v obou případech již uplynuly. První kapitola diplomové práce rozebírá obecně transpozici unijních směrnic z teoretického pohledu včetně metod transpozice a úpravy procesu transpozice směrnic na národní úrovni. Druhá kapitola se zabývá už samotnou unijní právní úpravou energetických společenství. Identifikovány jsou společné charakteristiky a také základní rozdíly mezi oběma typy energetických společenství včetně důsledků, které z těchto rozdílů plynou pro přípravu transpozičního právního předpisu. Třetí část práce analyzuje zahraniční zkušenosti s energetickými společenstvími ve vybraných zemích EU, konkrétně v Německu, Rakousku, Portugalsku a Slovensku. Pozornost je věnována nejen praktickým zkušenostem s existencí energetických společenství, ale zejména v současnosti platné nebo nově navrhované právní úpravě. Ve čtvrté, závěrečné kapitole jsou okomentovány rámcové představy o transpozici energetických společenství podle věcného záměru nového energetického zákona a uvedena doporučení autorky, která by mohla být zohledněna při transpozici abstraktních unijních ustanovení o energetických společenstvích do českého právního řádu. Příloha diplomové práce potom obsahuje konkrétní návrh paragrafového znění úpravy energetických společenství na zákonné úrovni. Tím je naplněn cíl práce, jímž je poskytnout praktické návrhy legislativních řešení k transpozici energetických společenství do nového energetického zákona a tím pozitivně ovlivnit průběh jeho legislativního procesu a celkovou kvalitu právní úpravy.